ACTION DESIREE COMMANDE A UTILISER
GESTION DES UTIILISATEURS

Donner le droit
d’exécuter (x) « fichier »a | chmod u+x [nom_fichier]
I'utilisateur (u)

Retirer le droit d’écrire
(w) « fichier » au groupe | chmod g-w [nom_fichier]

(9)

Retirer le droit de lire (r)

« fichier » aux autres (0) chmod o-r [nom fichier]

Donner a tout le monde
(a) les droits de lecture (r)
et d'écriture (w) sur
« fichier »

chmod a+rw [nom_fichier]

Donner a tout le monde
(a) les droits de lecture (r)
et d'ouverture (x) de
« dossier » et a tous les
sous dossiers qui s’y
trouvent (-R). On parle ici
de « Récursivité »

[nom_dossier]

chmod -R a+rx

NOTE : La commande "Is -lah" vous permet d'obtenir le
détail des droits appliqués sur un répertoire ou un fichier.

MémoFiche INFO
https://tutos-info.fr

LA GESTION DES DROITS SUR LINUX

d rwx r-x rwx 1 eric LP jun25 12:00 linuxpedia.fr
(schéma )

T
x| [xT] [ ([al] [orie] [IEPT] (o mmmpoates]

[ Valeurs possibles |
I =read= Lecture

‘W = write = écriture
X = execute = exécuter

== de droit

Droit d.:l;:.‘t?n:o‘ur‘ | Droltd:ug roupe - B!
r [w ][ x |[r |[w] x

400][200][ 100 |[40 |[ 20 |[ 10

= Fichier ordinaire
d Répertoire

| lien symbolique
B périph caractére
© périphérique bloc
P tube nommé
S Socket locale

..
n||E
x

Dans notre exemple, la représentation octale donnerait :

| | | | | |
rwx r-x rwx
- L] -
40241 44041 40201
74 5 7

'y a 2 maniéres de modifier les droits sur Linux
lorsque I'on utilise la commande "chmod" :

e lareprésentation RELATIVE
e lareprésentation OCTALE
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